
Atti Parlamentari — 1145 Camera dei Deputati 
SESSIONE DEL 1 8 8 0 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 0 APRILE 1 8 8 0 

XL. 

TORNATA Di SABATO 10 APRILE 1880 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE SPANTIGATI. 

SOMMARIO. Petizioni — Il deputato Guala chiede l'urgenza per la petizione n° 2322. — Congedi. — 
Comunicazione della Giunta delle elezioni, che dichiara valida l'elezione di Nicastro nella persona 
dell'onorevole D'Ippolito. = Annunzio che alcuni disegni di legge d'iniziativa del deputato Co-
stantini furono dagli uffici ammessi alla lettura. = Annunzio di una domanda d'interrogazione del 
deputato Panattoni al guardasigilli. = Discussione del bilancio di prima previsione del Ministero 
della guerra — Considerazioni del deputato Velini sulla chiamata delle seconde categorie e sui con-
gedi anticipati — Il deputato JJngaro esamina la condizione degli ufficiali dell'esercito, e disapprova 
i congedamenti anticipati. = Il Presidente comunica una lettera di dimissione del deputato Ceresa, e 
dichiara vacante il collegio di Chivasso. — Il deputato Sani svolge alcune considerazioni sulla durata 
del servizio sotto le armi e sui congedamenti anticipati — Un ordine del giorno proposto dal deputato 
Di Gaeta, viene da lui svolto. 

La seduta ha principio alle ore 2 15 pomeri-
diane. 

Il segretàrio Guiccioli legge il processo verbale 
della tornata precedente, che è approvato. 

PETIZIONI. 

2322. Il Consiglio comunale di Vercelli rassegna 
alla Camera una petizione, a cui sonosi associati 
tutti i comuni del circondario, diretta ad ottenere 
la pronta ricostituzione dell'antica provincia di Ver-
celli. 

PRESIDENTE. L'onorevole Guala ha facoltà di par-
lare. 

GUSLA. Colla petizione 2322, il Consiglio comu-
nale di Vercelli, al quale si sono associati tutti i 
Consigli comunali del circondario a voti unanimi, 
ricorre, per la dodicesima volta in questo venten-
nio, alla Camera dei deputati, acciò voglia prendere 
in considerazione la sua domanda di ricostituire 
l'antica provincia di Vercelli. 

Io confido che questa petizione non avrà la sorte 
delle precedenti ; per ora io mi debbo limitare e mi 
limito a chiedere alla benevolenza della Camera che 
voglia dichiarare d'urgenza questa petizione del 
Consiglio comunale di Vercelli. 
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PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni, la peti-
zione 2322 si intenderà dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Domandano congedi, per causa di uf-
ficio pubblico : l'onorevole Fabris di 10 giorni. Per 
motivi di famiglia: l'onorevole Chiaves di un mese. 

Se non vi sono opposizioni questi congedi s'in-
tenderanno accordati. 

(Sono accordati.) 

COMUNICAZIONI. 

PRESIDENTE. La Giunta delle elezioni partecipa 
che nella tornata pubblica del 10 corrente ha veri-
ficato non esservi proteste contro i processi verbali 
dell'elezione del collegio di Nicastro. Concorrendo 
nell'eletto le qualità richieste dallo Statuto e dalla 
legge elettorale, ha dichiarata valida l'elezione del-
l'onorevole Cesare D'Ippolito. 

Do atto alla Giunta delle elezioni di questa par-
tecipazione, e dichiaro deputato per il collegio di 
Nicastro l'onorevole Cesare D'Ippolito. 


